

# 拉法难民营遭空袭数十人死亡 以方称正在调查

新华社北京5月27日电 巴勒斯坦通讯社26日报道,以军空袭加沙地带南部城市拉法一处难民营并引发火灾,造成至少40人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日说,空袭还造成数十人受伤,其中大部分为妇女和儿童。

巴勒斯坦红新月会发言人说,这座难民营位于拉法市中心西北方向大约2公里处,属于以方指定的所谓“人道主义区域”。空袭后,大量人员被困火灾现场,救援人员难以抵达,死亡人数可能进一步上升。

红十字国际委员会说,该机构设在拉法的野战医院以及当地其他医院收治了大量受伤的人。一名居民在拉法市科威特医院告诉路透社记者,空袭导致帐篷起火燃烧,一些人被活活烧死。

巴勒斯坦总统府在一份声明中谴责以军袭击拉法难民营是一次“令人发指



5月26日,在加沙地带南部城市拉法的一家医院,巴勒斯坦人哀悼死者。

新华社发(哈立德·奥马尔摄)

指的屠杀”,指认以军“故意瞄准”安置流离失所平民的帐篷区。

以军27日凌晨在一份声明中说,以军战机26日晚空袭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在拉法的一座“大院”,炸死哈马斯两名高级别官员,其中一人负责在巴勒斯坦约旦河西岸地区事务,另一人

曾指挥多次袭击并造成一些以色列人死亡。

以军称,注意到空袭及引发的火灾伤及一些平民的报道,正在调查相关情况。

就在以色列发动此次袭击的数小时前,以色列中部多个城市受到来自加沙地带的火箭弹袭击,哈马斯下属武装派别卡桑旅

宣布对袭击负责。以色列特拉维夫市中心响起袭击警报,为近4个月来首次。以军说,8枚火箭弹从拉法射向以色列,其中一些被拦截,火箭弹发射器也被摧毁。目前没有以方人员伤亡报告。

按美联社说法,这似乎是今年以来以色列首次受到来自加沙地带的远程火箭弹袭击。拉法位于特拉维夫以南大约100公里处。

以军地面部队本月6日针对拉法口岸展开行动,7日晨控制拉法口岸巴方一侧。

加沙地带卫生部门26日发布的数据显示,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近3.6万巴勒斯坦人死亡、逾8万人受伤。

联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

## 解除援乌武器使用“限制”? 意德总理:反对

新华社北京5月27日电 北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格日前称,向乌克兰提供军援的北约盟国应考虑解除对乌克兰使用武器的一些“限制”。对此,意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼26日重申,反对乌克兰使用外国援助的武器打击俄罗斯境内目标。德国总理奥拉夫·朔尔茨前一天也表示,眼下没理由修改这类“使用规则”。

担心冲突扩大

斯托尔滕贝格在英国《经济学者》杂志24日刊

乌方难以“自卫”。梅洛尼26日告诉一家意大利电视台:“我不知道斯托尔滕贝格为什么这样表态。我认为我们必须非常谨慎。”

法新社报道,斯托尔滕贝格的言论引发意大利官员强烈反对。意大利向乌克兰提供军事援助,但担心俄乌冲突可能扩大化。

意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼说,意大利提供的军事装备必须在乌克兰境内使用”。意副总理、联盟党领导人



2月15日,在比利时布鲁塞尔,北约秘书长斯托尔滕贝格在北约防务会议期间出席新闻发布会。

新华社记者赵丁喆摄

德国总理朔尔茨26日在首都柏林一场活动中重申,反对允许乌克兰使用德国援助的武器打击俄罗斯境内目标。他强调,关于使用德国援乌武器有“明确规则”,这些规则获得乌方同意,并且有效。

朔尔茨说,德国对乌克兰的政策目标是防止俄乌冲突演变成一场“大战”。

俄批火上浇油

斯托尔滕贝格在采访中承认俄乌冲突面临进一步升级的风险。他强调,北约支持乌克兰,但希望同时确保俄乌冲突不会升级为北约与俄罗斯的全面冲突。因此,北约虽然向乌克兰提供人员训练、武器和弹药,但无意向乌克兰派出地面部队。

俄军5月10日重开哈尔科夫战线,目标包括建立“缓冲区”以阻止乌方越境袭击俄罗斯别尔哥罗德州等地。包括总统泽连斯基在内,乌克兰政府和军方呼吁美国和欧洲国家尽快解除限制,允许用援助武器攻击俄本土。

乌克兰频繁对俄罗斯、尤其是针对同哈尔科夫州接壤的别尔哥罗德州发动空袭和炮击,称这是“合理报复”。据《经济学家》报道,乌方迄今只使用国产无人机空袭俄罗斯境内目标。

斯托尔滕贝格发表此番言论前,克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫24日谴责一些美国国会议员也要求解除对援乌武器的上述使用限制,称这些议员“头脑发热”“火上浇油”和“完全不负责任”,警告可能引发危险后果。

据RBC-乌克兰通讯社27日报道,美国国务卿安东尼·布林肯本月中旬访问乌首都基辅时称,乌方有权决定如何使用美国援助的武器。英国外交大臣戴维·卡梅伦认为,乌方可自由使用英国援助的“风暴阴影”巡航导弹打击俄罗斯。瑞典国防大臣波林·荣松26日表示,瑞典不反对乌克兰使用瑞典援助的武器打击俄境内目标。



2月1日,德国总理朔尔茨在比利时布鲁塞尔出席欧盟特别峰会时接受媒体记者采访。

新华社记者赵丁喆摄

登的采访中称,向乌克兰提供军援的北约盟国应考虑解除对乌克兰使用武器的一些“限制”,尤其是当前战事激烈的哈尔科夫地区处于乌俄边境,限制乌克兰使用这些武器攻击俄境内“合法”军事目标将让

马泰奥·萨尔维尼在那不勒斯市一场竞选集会上强调,意大利没有同任何一方开战。他猛烈抨击斯托尔滕贝格的言论:“这位先生要么请求原谅并纠正他的言论,要么引咎辞职。”

## 伊拉克爆炸袭击致1死4伤

新华社巴格达5月26日电(记者段敏夫李军)伊拉克军方26日说,伊东部迪亚拉省当天发生爆炸袭击,导致1名伊民兵武装成员死亡,另有4人受伤。伊拉克联合行动指挥

部下属的安全媒体中心26日发表声明说,“部落动员组织”位于迪亚拉省的一个检查站附近当天发生一起爆炸装置袭击,未造成人员伤亡。伊安全部队随后对附近区域展开搜索,

其间另一爆炸装置发生爆炸,造成1名“部落动员组织”成员死亡,另有4人受伤。

据悉,“部落动员组织”隶属于伊拉克民兵武装“人民动员组织”。

伊拉克政府2017年12月宣布打击“伊斯兰国”的行动取得胜利。此后,“伊斯兰国”残余势力主要在伊拉克偏远农村地区流窜,不时发动袭击。

新华社北京5月27日电(记者邵艺博)日前,巴基斯坦方面召开新闻发布会公布“3·26”达苏水电站项目中方人员车队遭遇恐袭事件的调查结果。外交部发言人毛宁27日在例行记者会上表示,中方重视巴

## 中国外交部回应达苏恐袭事件 支持巴基斯坦悉数缉拿真凶并予严惩

方对有关恐袭事件的调查工作取得重要进展,支持巴方继续查明全部真相,悉数缉拿真凶并予严惩。她说:“中方将继续同巴方加强安保合作,确保中方在

巴人员项目和机构安全。”

毛宁表示,恐怖主义是全人类公敌,是地区发展稳定的毒瘤。中方呼吁地区国家加强反恐合作,铲除所有恐怖组织及其滋生土壤,维护各国共同安全和发展利益。



2023年11月15日,人们走过日本东京涩谷车站前的十字路口。

新华社记者张笑宇摄

## 日本中老年男性化妆品市场发展迅速

新华社北京5月27日电 在日本,化妆和护肤早已不再是女性“专利”,越来越多男性通过化妆和护肤来提升形象,其中就包括不少40岁以上的中老年人。

共同社引述日本英德市场咨询公司数据报道,随着网络会议普及,男性日益关注自己在线上会议中的形象,越来越多地使用化妆品和护肤品。与2017年相比,这类产品销售额在2023年增长了1.7倍,达到433亿日元(约合20亿元人民币)。此外,越来越多中年男子开始化妆。数据显示,这些人在化妆品上的支

出增加了1.5倍。

去年11月,日本资生堂公司推出新版男性护肤品广告,启用50岁演员反町隆史及其妻子作为主角。广告播出后到今年3月,该护肤品销量增加了六成。

日本三得利公司旗下一家保健品公司2022年起尝试出售面向中老年男性的护肤品,两年销售额超过40亿日元(1.85亿元人民币),大大超过预期。公司方面表示,当前,日本七成中老年男性还未尝试过护肤,因此这一市场潜力巨大。

## 哥伦比亚西南部武装组织发生冲突 至少10人死亡

新华社波哥大5月26日电(记者周盛平)当地时间26日,两个武装组织在哥伦比亚西南部的卡塔省发生冲突,造成至少10人死亡,其中包括两名未成年人。

卡塔省省长路易斯向当地媒体披露了这一消息,表示丧生的两名未成年

人来自农民家庭,刚刚被武装分子强征入伍。

发生冲突的两派分别是“中央参谋部”和“马克塔利亚第二军”,目的是争夺地盘。原最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”2016年与哥政府签署和平协议,但其中部分成员反对归降,成立了上述两个武装组织。

## 璩塞达在立陶宛总统选举中获胜

新华社维尔纽斯5月27日电(记者薛东梅)根据立陶宛中央选举委员会27日凌晨公布的计票结果,现任总统吉塔纳斯·璩塞达在立陶宛总统选举第二轮投票中获胜。

璩塞达在结果公布后

发表讲话,向支持者表示感谢。希莫尼特承认败选,并祝贺璩塞达获胜。

在5月12日举行的第一轮选举中,璩塞达以43.95%的得票率位居第一,希莫尼特以20.5%的得票率位居第二。由于两人得票率均未过半,按照立陶宛宪法规定,两人进入第二轮角逐,得票数高者当选新总统。

立陶宛总统任期5年,最多连任两届。

## 土耳其南部一交通事故致10死39伤

这是5月26日在土耳其梅尔辛省塔尔苏斯区拍摄的高速公路事故现场。

土耳其内政部长耶尔利卡亚26日说,该国南部梅尔辛省当天发生一起交通事故,造成10人死亡、39人受伤。耶尔利卡亚当天在社交媒体上

说,一辆从迪亚巴克尔省开往伊斯坦布尔省的客运大巴,在梅尔辛省塔尔苏斯区一条高速公路上发生侧翻,并撞上对向驶来的一辆卡车和两辆小汽车。

新华社发(穆斯塔法·卡亚摄)